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Thomas Hammarstrom

OBS! For att fa full poang pa uppgifterna kréavs att anvanda storheter definieras. Berdakningar
skall motiveras sa att berakningsgangen framgar. Fraga under tentan om nagot &r oklart!

1. Tre stycken symmetriska trefasbelastningar enligt nedan &r anslutna till ett symmetriskt
trefasnat med nominell spénning 400 V, 50 Hz:

I. Belastning bestaende av tre lika impedanser Z = (7,5 - j9) Q, A - kopplade

I1. Belastning bestaende av tre lika impedanser Z = (4 +j2) Q, Y - kopplade

I11. En resistiv belastning med markeffekt S, = 15 kVA

a) Bestdm fasstrom som natet belastas med av respektive belastning. (1p)
b) Bestdm den resulterande fasstrommen som nétet belastas med. (1p)
c) Berakna den totala lastens ekvivalenta impedans. (1p)

2. En trefastransformator har fljande méarkdata:

79 MVA, YN/yn; z, =10 % och r, =3 %

Utdver det kdnner man till: Rg = 150 Q/fas och X, = 30 Q/fas samt tidigare uppmatta
basimpedanser pa 266.14Q/fas samt 1.82Q/fas.

Vilka &r transformatorns markspanningar? Beskriv pa vilket satt man  (vanligtvis!)
utfor prov for att fa fram parametrarna z, och ry. Hur stor var spanningen vid provet pa
ovan ndmnd transformator? Hur stor aktiv och reaktiv effekt forbrukade transformatorn
vid provet?

(3p)



3. Kort Formelblad i Elkraftteknik

Trefassystem :

U=+/3U,
A
Zy =% =3I,

P =+/3UIlcos ¢ = 3Usl cos ¢

Spanningsfall :

U =a= Rlcos ¢, + X,Isin ¢,

langsf

Uy, =b = X/lcos ¢, - RIsin ¢,
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u,= i.:;g = 230,94 £0° - referens
n

Z,=75-j9=> ﬁ= %-\7- =2,5-j3=3914£-50,19° Q/fas

U 230,94.20°

[ ==L =" =5906,50,19°=(3781+ j4537)A

Nz T 3912-5019° ( J4537)
IT)

Z, =4+ j2=447226,57° Qlfas

(4]
I, = Y, 23094200 51,664 —26,57° = (46,20 - j23,11) A
Z, 447£2657°
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